
1820 NOVEMBER 10, SZERDA

DEBRECZENI
XVI11. ÉVFOLYAM 268 SZÁM.

FUeOETLEN UJSÁ6
ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300. - 
Félévre « 150.

Negyed évre K 75.- 
Egy hóra * 25.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
POLITIKAI NAPILAPdebreczen, piac-utca 49.

V 1 ■'*' TELEFON SZÁM: J<iaTóhivatal is nyomda 18
í-zcrkeszto&óg__ _ 10-20

SS9S8

Ä tBrök kormány 
nem ratifikál

Fmnchet d'Esperay távozik 
a keleti csapatok éléről 
Berlin, nov. 9. Párisból távira- 

tozzálc: A Petit Journal mai szá­
ma jelenti, hogy « konstantiná­
polyi kormány nem hajlandó ra­
tifikálni a békeszerződést. A szö­
vetségesek sürgető jegyzékére 
Konstantinápolyból az a" válasz 
érkezeti a nagykövetségi tanács­
hoz, hogy a porta a mostani idő­
pontot nem tartja alkalmasnak a 
sévresi szerződés ratificálására.

Berlin, nov. 9. Párisból jelen­
tik mai kelettel: A békeszerző­
dés intézkedéseinek megfelelően 
és a szövetséges hatalmak ren­
delkezései értelmében a tenger- 
szorosoknál levő szövetséges csa­
patok fölött ezentúl sorrendben 
előbb egy angol, majd francia, 
végül olasz tábornok fogja át­
venni a legfőbb vezetést. Legkö­
zelebb teliét a törökországi terü­
leteken levő szövetséges csapatok 
főparancsnoka egy angol tábor­
nok lesz. Franchet d’Esperay tá­
bornok, mint a keleti szövetsé­
ges csapatok parancsnoka, befe­
jezte működését s ebből az alka­
lomból a francia hadügy minisz­
ter a kormány s a francia nem 
zel nevében köszönetét mondott 
neki hazafias szolgálataiért.

Wcisskivehnei* lesz az 
osztrák parlament elnöké

Becs, nov. 9. Az uj parlament 
többségi pártja, a keresztényszo- 
ciálisla partvezelőség, tegnap este 
dr. Fink elnöklete alatt párt veze­
tő ségi illést tartott, hogy kijelöl­
je az uj nemzettanács elnökét. 
Szó volt róla, bogy Hauser prac- 
lálust, Felső-Auszlria tartományi 
főnökét, a régi nemzetgyűlés má­
sodelnökét fogják jelölni, Hauser 
azonban nem vállalta az elnök­
séget és maga helyett dr, Weiss- 
kit elmert ajánlotta. A párt veze­
tőség egyhangúlag magáévá telte 
47. indítványt és a párt mai tel­
jes ülésén dr, Weisskirchnert 
fogjak a nemzettanács elnökévé 
Kandidálni

Xíonavehista puccs tői 
félnek h csehek 

Prága, nov 9. Benes küiúgv 
rmnisztei lapja, a nemzeti szo­
cialista Cesko Slouo vezető he­
lyen cikket közól arról, hogy 
Csehországban és a tót felvidéken 
monarchista puccs készül, amely­
nek elhárítására készen kell len 
nie a prágai kormánynak A 
mozgalom — írja a lap — sok­
kal veszedelmesebb, semmint 
kinm lehetne és nagyobb terje­
delmű a kommunista áramlatnál
\ szakértők konferenciája 

Berlin, nov 9. Brüsszelből jelen­
tik. A Radio-ugynókség közli, 
hogy november 20-án összeül a 
jóvátételi bizottság szakértői kon­
ferenciája. Még nem biztos, de 
több mint valószínű, hogy a né­
met szakértőket is meg fogják 
hívni a tanácskozásra

Ä kormány minden eszközzel kész 
helyreállítani a jogrendet

Szigorú utagitás a remJnrséfjnek és a csend-
őrségnek

Budapest, nov. 9. Teleky Pál 
prof miniszterelnök a nem­
zetgyűlés tegnap esti ülésén 
már bejelentette, hogy a 
kormány el van szánva a 
legteljesebb éréi Ível fellépni 
a rendbontók ellen és kész 
minden eszközzel a jogrend 
tiszteletét helyreállítani, va­
lamint megtorolni a bűncse­
lekményeket. lsen komolyan 
figyelmeztette a közönséget, hogy 
ne engedje magát beugratni, ne­
hogy a megtorló intézkedések 
esetleg ártatlanokat is sújtsanak.

A miniszterelnök ezen kijelen- 
j léseinek komoly háttere van. A 
j kormány — támaszkodva az egész 
j ország hangulatára — csakugyan 
I elszánta magát arra, hogy véget 

vet az utcai ulonállók és rend­
bontók uralmának. A " kabinet 
tagjai ma délelőtt 11 órak'

ben az ügyben megbeszélésre 
jöttek össze/ Egv estilap értesü­
lése szerint a kormány szigorú 
utasításokat adott á rendőr­
ségnek és a csendőrségnek, 
hogy minden zavargást és 
rendbontást még csirájában 
fojtson el és szükség esetén 
éljen a fegyverhasználat jo­
gával is.

Azok ellen, akik a vasárnapi 
j tüntetésben résztvettek, megin- 
I dúlt a nyomozás és a rendőrség 
I nemcsak a tettesek után nyomoz, 
j hanem mindent elkövet, hogv a 
í felbujtókat és az értelmi szerzőket 
; is a hatóság kezére juttassa. Teg- 
i nap éjszaka óla a rendőrség tié- 
j hány értelmi szerzőséggel vádolt 

embert elő is állított, ezeknek 
kihallgatása mostfolyik arendör- 

j ségen.
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Holnap kezdi meg a nemzetgyűlés 
a ratifikációs javaslat tárgyalását

! Budapest, nov. 9. A ratifikációs 
törvényjavaslatot a külügyi és 
közigazgatási bizottság már le­
tárgyalta. A javaslat ina délután 
a közigazgatási bizottsághoz ke­
rti!. Amennyiben a bizottság előre­
láthatólag még délután letárgyalja, 
a jelentés még a mai est folya­
mán a nemzetgyűlés elé kerül. Ez 
esetben nincs kizárva, hogv a 
nemzetgyűlés elnöke a ma dél­
utáni ülésen indítványozni fogja, 
hogy szakítsák félbe a földreform 
tárgyalását és tűzzék ki a hol

napi ülésre a ratifikációs törvény­
javaslatot.

A kormányzópárt ma este ér­
tekezletet tart, amelyen végleg 
döntenek arról, hogy pártkérdéssé 
tétessék e a ratifikációs javaslat 
meyszavazása. Azok a képviselők, 
akik ellenzik a javaslat megsza­
vazását. a nvugalmagyarországi- 
akon kívül számszerűit harmin­
cán, a pártértekezlct előtt meg­
beszélést tartanak, ahol állás- 
foglalásukról dönlenek.

fiiesswein Sándor a földreformról 
Palla vidni Györgv az arisztokratákról

Ä földreform irHísjhf ü nemzetgyűlésen
Budapest, november 9. A nem­

zetgyűlés mat ülésén fíottlik Jó­
zsef alelnök elnökölt Folytatják 
a földreform általános vitáját 

Henzer Isván a birtokmaximu­
mot 15 holdra kívánja felemelni, 
mert 10 holdon nem lehet inten 
ziven gazdálkodni. Sürgeti a föld 
míves iskolák reformját

Nagy Pál örömmel fogadja a 
javaslatot, habár nem lengi át a- 
a keresztény demokrácia, ame­
lyet a kormány hirdet Kételkedik 
benne, vájjon a birtokrendezo 
bizottság el tudja-e végezni azt 
az óriási munkát, ami rá vár. 
Abban a reményben fogadja el 
a javas’atot, hogy különböző 
aggodalmaiban a nemzetgyűlés is 
osztozik és különböző módosít:! 
salt tekintetbe fogja venni.

általánosság' 
1 elfogadja a

Szabó Gu János 
ban és részleteben is 
javaslatot.

Reicht Richárd azt óhajtja, hogy 
a háborúban szerzett birtokok 
kényszer árfolyamon menjenek a* 
az állam tulajdonába.

Giesswein a marxizmusról
Gíesswein Sándor. Végre üdvö­

zölheti ezt d javaslatot, amely 
régi programja a keieszténys/o- 
ciaírsia mozgalomnak. Igazi* szo­
ciális tett ez a javaslat és itt ref- 
hktálnia keli Csizmadia Sándor 
felszólalására, mert az igazi szo­
cializmus nagyon messze esik a 
marxizmustól. A magántulajdon 
elengedhetetlen kellék az emberi 
társadalomban ezért csak bizo­
nyos mértékig van igaza a mar­

xizmusnak, mert a magántulaj­
donban vau expanzív törekvés, 
igyekszik nagyobbá lenni, azon­
ban hogy másnak a kárára legyen 
nagyobb, az nem feltétele ennek 
az expanzív törekvésnek.

Idejekorán kell hozzáfogni a 
földbirtok elosztásának helyes 
rendezéséhez. Ma igazán túlha­
ladtunk már a tizenkettedik órán. 
A nemzet javai és jövője szem­
pontjából üdvözli a javaslatot, 
mert az a magyar paraszt tehet­
ségeit és képességeit fogja fejlesz­
teni.

Rnllavicini Griegcv elven
Pallavicini György őrgróf: Nem 

szándékozik megakadályozni ezt 
a javaslatot, bár nem ért vele 
egyet. A régi liberális kornak 
legnagyobb hibája volt, hogy nem 
vette át n Darányi-féle fóldhir- 
tokjavaslatot. Főlég az elhang­
zott vádakkal akar foglalkozni 
Különösen Grieger Miklós volt az, 
aki konkrét adatok nélkül meg­
támadta a magyar arisztokráciát. 
A magyar arisztokrácia néhány 
száz tagból áll és annyira össze­
függésben van a magyar nemes­
séggel és intelligenciával hogy' 
nem lehet külön kasztként meg­
jelölni. Egyébként soha ebben a 
pár száz arisztokratában egyet­
értés, összetartás politikai irány­
ban nem volt, kár tehát kasztról 
beszélni. A magyar faji eszme és 
különösen a mai viszonyok, ame­
lyek kötelezővé teszik a magyar 
fajiság egységét, nem engedik meg 
az osztályharcot, mert különben 
olyan eredményekre fogunk jutni, 
amelyek ha nem is lesznek ha­
sonlók a vörös forradalomhoz, de 
annál még rosszabbra, általános 
anarchiára, polgárliáborura ve­
zetnek.

A papi birtokok
Cserti József statisztikai kimu­

tatást ad a püspökségek és káp­
talanok földbirtokairól. Földbir­
tok nélkül nem lehet földrefor­
mot csinálni. Nem kívánja, hogy 
a püspökségektől és káptalanok­
tól ingyen vegyék el ezeket a bir­
tokokat, hanem igenis megfelelő 
ellenérték fejében de meg kel! 
tenni, mert hu a földreformot 
meg nem csinálják, akkor Ma­
gyarországon nem a munkások 
csinálnak forradalmat, hanem a 
nép milliói. A javaslatot elfo­
gadja

Berky Gyula felszólalása után 
a?, ülést délután 2 órakor meg­
szakították

— Két napig nem jav a bu­
dapesti vonat. Az államvasutak 
debreczeni üzletvezetőségének ér­
tesítése szerint e hó 10-én es 
11-én, szerdán és csütörtökön 
Behreczenból reggel 6 órakor él 
délelőtt 11 órakor Budapestre in­
duló, valamint Budapestről dél­
után 3 óra 30 perckor és este i 
órakor Debreczen be érkező sze­
mélyvonatok, szénhiány miatt 
nem fognak közlekedni1
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Támadás íz üuguszta- 
szinatórium ellen

Az Anguszla-szanatórium veze­
tősége eilen az elmúlt hét folya­
mán a támadó cikkek egész so­
rozata jelent meg az »Ui Magyar- 
ország« cimü lapban, valami Bár­
sony Albert volt szanatóriumi be­
tegnek a tollából, érdeklődtünk 
u szanatóriumban, hogy kicsoda 
ez a bársony s milyen sérelem 
történt vele, hogy most 16 hónapi 
kezelés után a különböző vádak 
egész özönével lép fel az in­
tézet vezetősége ellen. Kérdezös- 
ködésünkre a következő felvilá­
gosítást kaptuk:

Bársony Albert ugyanaz az 
egyéniség, akire az »Üj Magyar- 
ország« már egyizben hivatko­
zott annak a bizonyítására, hogy 
ő nem folytat antiszemita haj­
szát az Auguszta-szanatórium 
igazgató-főorvosa ellen, mert hi­
szen ez a Bársony Albert maga 
is zsidó. Históriája egyébként a 
következő:

Bella Imre dr. szanatóriumi se­
gédorvos szeptember végén beje­
lentette Geszti József dr. igazgató­
főorvosnak, hogy Bársony állan­
dóan szabályellenesen viselkedik, 
amennyiben rendszeresen enge­
dély nélkül távozik az intézettől, 
az ápolónő jelenlétében trágár ki­
fejezéseket használt, sőt egy Íz­
ben valamelyik kurta korcsmá­
ban annyira leitta magát, hogy 
betegtársainak kellett őt az erdő­
ben felszedniük, stb. Emiatt az 
igazgató megintette őt, azt mond­
va, hogy vagy szabályszerűen vi­
selkedjék, vagy pedig hagyja el 
az intézetet. Bársonynak erre a 
megintésre az volt a válasza, 
hogy a segédorvost több beteg 
jelenlétében sértő módon aposz­
trofálta. Bár ezek után az igaz­
gatónak jogában állott volna Bár­
sonyt minden további nélkül egy­
szerűen kitenni az intézetből, az 
igazgató ezt, tekintettel arra, hogy 
Bársony súlyos beteg és az oláhok 
által megszállt területen lakik, 
nem tette, hanem az intézetben 
való megmaradását ahoz a tel­
tételhez kötötte, hogy a segéd- 
orvost, aki csak kötelességét tel­
jesítette, amikor viselt dolgait az 
igazgató tudomására hozta, meg­
követi. Bársony ezt nem volt haj­
landó megtenni, sőt egyenesen 
szembeszállt az igazgatóval, ki­
jelentve azt, hogy ő pedig az in­
tézetből nem távozik. Ezek ntán 
nem maradt más hátra, mint­
hogy az igazgató javaslatot tett 
Kcnézy Gyula dr. egyetemi tanár­
nak, hogy vonja meg Bársonytól 
az ingyenes gyógykezelés kedvez­
ményét. Ez megtörtént, de ne­
hogy Bársony súlyos beteg létére 
az utcán maradjon, az igazgató 
közbenjárt a gyulai szanatórium 
igazgató-főorvosánál, hogy őt in­
tézetében ingyenes gyógykezelésre 
felvegye s mivel Bársonynak úti­
költsége sem volt, őt még 300 
korona útiköltséggel is elláttatta, 
így került Bársony az igazgató 
jóvoltából a gyulai szanatóriumba, 
ahonnan most azt a bizonyos 
memorandumát megírta.

Ami a memorandumban felho­
zott vádakat illeti, úgy erre vo­
natkozólag az igazgató kijelen­
tette, hogy bármikor és bárkivel 
szemben, aki objektív bizonyíté­
koknak hozzáférhető, kész bebi­
zonyítani, hogy azok vagy telje­
sen légből kapott valótlanságok, 
vagy pedig jelentéktelen esemé­
nyeknek rosszhiszemű elferdí­
tése.

Tiltsnlk'tiíEsas a törvényhatósági 
és kacséul reform ellesi

Komárom megye feürala a siemxef gyűléshez 
és a kormányhoz

Csigánál *7°a\ámi,
császárhus, füstölt hnsnomUek, 
naponta friss tepertő, estén­
ktől meleg kolbász, pácolt 
csemegeszalouun és kolbász 
különlegességek állandóan.
Batthyányt-utca ($. sz.

Komárommegye közgyűlése a 
törvényhatósági és községi reform 
tárgyában benyújtott törvényja­
vaslat ellen tiltakozó feliratot 
intézett a nemzetgyűléshez és a 
kormányhoz.

Áthatva attól a tudattól, — 
mondja a felirat —• hogy a ma­
gyar nemzet most olyan válságos, 
sorsdöntő órákat él, amelyekkel 
szenvedésekkel és megpróbáltatá­
sokkal teljes ezeréves múltjának 
logkatasztrófálisabb fordulatai 
sem hasonlíthatók össze és ame­
lyekben egy-egy elhibázott lépés 
a végromlásba és a végnusztu- 
lásba vezethet, — az utolsó pil­
lanatban a hazafias aggodalom 
féltő gondjával emeljük fel tilta­
kozó szavunkat a tervezett reform 
ellen, amely meggyőződésünk sze­
rint a mai viszonyok közöli 
egyenlő a nemzet léte cs jövője 
elleni merénylettel.

Tiltakozunk elsősorban, mert 
ennek a nemzetgyűlésnek nincs 
felhatalmazása a nemzettől a tör­
vényhatósági és községi reform 
keresztülvitelére. Legjobb meg­
győződésünk szerint alkotmányos 
országban ilyen mélyreható, az 
ország egyik alapintézményét gyö­
kerében megtámadó és átalakító 
reformot a nemzet megkérdezése 
nélkül megalkotni nem szabad és 
nem lehet. Elsősorban vétónkat 
az alkotmány sérthetetlensége 
nevében emeljük lel.

De talán ennél is súlyosabb és 
nyomatékosaid) a vétónk politikai 
szempontból. Nem ismeri törté­
nelmünket az, aki kétségbevonja, 
hogy hazánk annyi vész és sors­
csapás után ezeréves fenmaradá- 
sát nagyvészben a vármegyék 
(törvényhatóságok) ősi intézmé­
nyei nelt köszönheti, hogy a nem­
zeti érzésnek, a nemzeti gondo­
latnak ezek voltak a leghűsége­
sebb ápolói, az idegen uralom­
nak, az elnyomásnak, a reakció 
minden fajtájának legelszántabb 
és legkérlelhetetlenebb ellenségei.

A legnagyobb politikai hiba 
lenne tehát most, amikor egy 
ország szétdarabolva, prédára 
éhes ellenségtől körülfogva az 
örvény szélen áll, amikor alkot­
mányunk épületének úgyszólván 
összes falai megrepedeztek, vagy 
romokban hevernek, — annak 
egyik kipróbált, bevált és épség­
ben maradt védőbástyáját kény­
szerítő szükség nélkül megbon­
tani, úgyszólván önkezünkkel 
lerombolni.

Mert a tervezeti reform kiszol­
gáltatja a vármegyéket és közsé­
geket a szélsőségekre mindenkor 
hajló és kapható elemeknek és 
legjobb esetben is azt fogják 
vele elérni, hogy azokban olya­
nok jutnak túlsúlyra, akik a köz­
ügyek intézéséhez sem a kellő 
fogékonysággal, sem a kellő jár­
tassággal és látókörrel nem bír­
nak.

Jts a legnagyobb politikai hiba 
lenne egy ilyen mélyreható refor­
mot hevenyészve, annak minden 
vonatkozásban való alapos elő­
készítése nélkül, minden követ­
kezményeiben való lelkiismeretes 
mérlegelése és megvitatásába az 
összes érdekelt tényezőknek és 
elsősorban magoknak a várme­
gyéknek a bevonása nélkül ke­
resztülvinni.

De nem is időszerű mosl ennek 
a kérdésnek a felvetése. Ma 
annyi az adott helyzettel felszínre 
vetett halaszthatatlan sürgősségű 
kérdés vár megoldásra, hogy a 
törvényhozásnak és a kormány­
nak ezek megoldására kell for­
dítani egész figyelmét és idejét 
és kétszeres politikai hiba lenne 
azt olyan életbevágó kérdés meg-

bolygatására elvonni, amelynek í 
megoldását semmiféle életbevágó ; 
érdek nem sürgeti, amelynél a , 
közvélemény óhajára, vagy nyo­
mására sem lehet hivatkozni, 
mert tudomásunk szerint a köz­
vélemény ezt a kérdést ezidő- 
szerint nem is érintette, annak 
felszínre vetését senkisem kí­
vánta.

Reformra bizonyos lekintetben 
szükség van és nem akarunk el­
zárkózni az elől, hogy a haladás 
szelleme, a jobb értelemben vett 
korszellem ti vármegyékben is ér­
vényre jusson, de ennek a relorin- 
nak a megalkotását elhalasztón- 
dónak tartjuk arra az időre, ami­
dőn az előtérben levő életbevágó 
fontosságú és halaszthatatlan sür­
gősségű kérdések megoldva van­
nak, amidőn ezen reform kellő­
képen előkészíttetett, amikor a 
közvéleményben megérlelődött és 
amikor erre vonatkozólag a nem­
zet megkérdeztetelt.

Az utolsó pillanatban arra kér­
jük tehát a nemzetgyűlést és a 
kormány!, hogy hazafias aggoda­
lomtól sugallt intelmünket ko­
moly fontolóra venni és a terve­
zett reformra vonatkozó törvény- 
javaslatot visszautasítani, illetve 
visszavonni méltóztassék.

Eddig a felirat. Hozzá kell ten­
nünk még, hogy a szomszédos 
Szabolcsmegye képviselői e hét 
szombatján küldöttségileg jelen­
nek meg Horthy Miklós kormány­
zónál és a belügyminiszternél, 
hogy a tervezett reform ellen a 
vármegye nevében a lcgilletéke- 
sebb helyeken tiltakozzanak.

Debrecen városa, azoknak a ne­
mes hagyományoknak. melyek az 
igazi konszolidáció egyedüli alap­
jai és biztosítékai, hűséges ápo­
lója volt mindég. Most sem ma­
radhat el a küzdőtérről és hal­
latnia kell súlyos tiltakozó sza­
vát akkor, amikor a káoszban 
úgyszólván egyedül épen maradt 
nagy nemzeti értékek megmen­
téséről van szó.

IdollIrt
és más idegen pénzeket legmogosabb 

napi űrön vált bo

Qőtsch Sándor
bankirodája X>EBRKCZEN,

Piao-u 38.1. em. I’öpoeta mellett.

Ä budapesti tőzsde
Tovább tart a hausse

Budapest, nov. 9. Az értéktőzsde 
ma rendkívül szilárd irányzattal 
indult és az árfolyamok úgyszól­
ván az egész vonalon magasab­
bak, mint a tegnapi zárlatkor 
voltak. A forgalom igen nagy 
arányokat öltött és ismét az ipari 
értékek piaca volt az, amely több 
száz koronás emelkedést tüntetett 
tol, sőt a Nasici ma is több mint 
1Ö00 koronával javította árfolya­
mát. Az értéktőzsde arányait 
messze meghaladja azonban a 
valutapiac mai forgalma és az 
árak meglepetésszerűen nagy­
arányú emelkedése

Árfolyamok :
Magyar hitel 1800—20, Osztrák In­

tel 1030—60. Jelzálogbank 560—55, 
Leszámítoló 840—35, Hazai bank 
850—60, Angol-magyar , 1055—20,
Magyar-olasz 503- 485. Alt takarék 
1140, Pesti hazai 23800- 24200, Bor­
sod Misk 3280—50, Concordia 2450- 
20, Gizella 1930—60. Hungária 2200- 
220, Viktória 8200, Salgó 8200-250 
Ganz-Danub. 19200-19000, Ganz Vili 
4150—80. Rima 4325—400, Kóbuvg

i920. november 10.

4000—300, f.iplák 638-55, Brassói 
6000— 5800, Hazai fa term 0850—750 
Alt fa 2400-300. Nasici 18900-1920(1, 
Országos faterra. 2340—300. Danica 
8450-250, Papír 3800-75, Cukor 
15550—650, Lámpa 2950—875, Őster­
melő 1000—990, Gummi 4050—225 
Telefon 2675—750, Adria 16400—100 
Atlantica 8100-200, Közüli 1580-600, 
Délivasut 1795-815, Levante 6800- 
7150, Allamvasut 5225—475.

Idegen pénzek: Napóleon 1570— 
1740 Font 1880-2020, Dollár 555- 
584 Francia frank 32 90—33'—, Márka 
624-6 30, Lira lS'20-19'30, Roma 
nov 349-3 45, Lei 844—8 58, Soko!
5- 63—5-78, Svájci frank 85—86, Kor 
dinár 12 60—Í310, Léva 5-95—610, 
Bécs 99—98 és fél.

A zürichi devizák
Zürich, november 9. (Megnyitás, 

Berlin 7 50, New-York 660, Prága
6- 60, Milano 2V75, Budapest 130. 
Bécs 1 85, Osztrák bélyegzett 1 45, 
Bukarest 9 50, Varsó 1'70.
rD OL LA RT "™|

SZOKOLT, LEIT 1 
legdrágábban vásárol ■

ran KA I banMrodäja I
Delreczen, KBiiySrp!acMD«^jjlBl^tírJJ|

KBzalhalmazottali 
házépítő szövetkezete

Az alakuló közgyűlés
A köztisztviselők és mun­

kások házépítő szövetke­
zetének alakuló gyűlése vasárnap 
délelőtt cs folytatólag hétfőn este 
folyt 1c. Ezernél több tag jegyzett s 
amennyi csak a vármegyeház nagy­
termében elfért, meg is jelent. Az 
alapszabályok tárgyalása során, mint­
hogy eddig is csak köztisztviselőkről 
«is közüzemnél levő munkásokról 
voll szó, ennek megfelelően minden 
félreértés kizárása céljából a «Köz- 
szolgálati alkalmazottak házépítő 
szövetkezete ebnet állapították meg.

A szövetkezet vezetőségét a hétfői 
esti folytatólagos gyűlés választotta 
meg. Dicséretre szolgál a gyűlésnek, 
hogy pártpolitikai és felekezeti kér­
dés kizárásával a választásban tisz­
tán az ügy érdeke vezette s a szö­
vetkezet élére az előkészítő bizottság 
állal az egyes testületekkel egyetc r 
lésben javaslatba hozott, az ügy iránt 
melegen érdeklődő tagoka! állította 
Az igazgatóság a következőkből áll 
Bernolák Nándor dr. nemzetgyűlési 
képviselő, Borsos József városi tb. 
főmérnök, Cseke Sándor dr. várme­
gyei árvaszéki elnök. Garda Dezső 
üzletvezető helyettes, Hollós István 
pénzügyi főtanácsos, igazgató h., Je­
szenszky József posta- és táv. főtiszt. 
Kabay György máv. főfelügyelő, Kó- 
kay Lajos törvényszéki biro, Majzik 
Miklós műszaki főtanácsos, Matolay 
Gábor dr. kúriai bíró, Meskó Kálmán 
műszaki tanácsos, Mester István máv 
felügyelő, Nagy Géza dr. őrnagy had­
bíró. Tüdős Kálmán dr. tiszti főor­
vos, Vásáry István dr városi tanács­
nok.

A felügyelő bizottság tagjai: Ary 
Lajos városi tb. főszámvevő, tioró- 
czy Dezső p. ü. számv. főtanácsos, 
Major Béla dr. őrnagy számvevő 
tiszt, Puskás Kálmán műszaki taná­
csos, Tarpav Béla kataszteri felügye­
lő, Tasuády Szeőcs Samu posta és 
táv, számtanácsos.

Ügyésznek Nagy István dr. városi 
tb. ügyészt választották.

A jegyzések további folytatására 
az igazgatóság a csülökön tartandó 
ülésen fog intézkedni.

Női és leány
felöltőket, szömáril

legolcsóbb Urban ajánl
fipzsaßinihäz
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HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni őrök 

igazságban.
Hiszek Magyarország

feltámadásában,

— A magyar testőrség pa­
rancsnoka. A kormányzó Gör­
gey Károly volt 13. közös huszár­
ezredbeli őrnagyot a magyar ki­
rályi testőrség parancsnokává ne­
vezte ki.

A spanyol királyi pár 
utazása. Párisból táviratozzák 
Az angol királyi pár elutazott. 
Útjuk legközelebbi célja Anglia,

— Halálozás. Az igaz részvét 
impozáns megnyilvánulása köze­
pette hatalmas gyászoló közönség 
kisérte ma ki utolsó útjára a 
fiatalon, alig 27 éves korában 
rettenetes szenvedések után el­
hunyt Braunstein Lajost, a volt 
3. honvéd gyalogezred tartalékos 
hadnagyát, a bronz, kisezüst és 
nagyezüst vilézségi érmek tulaj­
donosát. Amikor a front felbom­
lott és csapataink visszavonultak, 
egy gránát robbanása hozzávágta 
egy fához és gyomorfalán súlyos 
zuzódást szenvedett. A zuzódás 
helyén rák keletkezett és két 
évvel a háború után a városszerte 
közszeretetnek örvendő, büszke 
reményekre jogosító ifjú, öreg 
szüleinek rajongásig szeretett 
egyetlen gyermeke belepusztul! 
a szörnyű betegségbe. A gyász­
háznál ‘ Krausz Vilmos főrabbi 
mondoll megható búcsúztatót, 
megemlékezve arról a szerétéiről, 
amellyel bajtársai a fronton, is­
merősei, barátai, rokonai és szülei 
itthon körülvették a két év után 
is könyörtelenül áldozata után 
nyúló háború fiatalon elhunyt 
hősét. A zsidó temetőben a hősi 
halottak számára kijelölt helyen ’ 
temették el Braunstein Lajost, aki ! 
27 évet élt csak, de c rövid idő | 
alatt is a háborúban is, itthon is i 
példát mutatott a polgári köte- 
lességteljesitésből.

— Az áruforgalmi iroda a 
vidék ellátásáért. Az árufor­
galmi iroda arról értesítette a 
sárost, hogy tudatában azoknak 
a nehézségeknek, nagy kiadások­
nak és igen sokszor hiábavaló 
fáradozásoknak, amellyel a vi­
déknek elsőrangú közszükségleti 
cikkekkel, cukorral, sóval, petró­
leummal való ellátása jár, Buda­
pesten közellátási osztályt létesít, 
amely a vidéki törvényhatóságok 
megbízásából a közszükségleti 
cikkek kiutalása, átvétele és le­
szállítása érdekében a szükséges 
intézkedéseket megteszi. Különös 
gondot fordít a közellátási osztály 
a vidék zsirszükségletének bizto­
sítására is.

— Betöltik a hatósági or­
vosi állásokat. A miniszter­
tanács a közegészségügyi szolgá­
lat zavartalanságának biztosítása 
érdekében megadta a törvényha­
tóságoknak a felhatalmazást az 
üresedésben lévő, vagy megüre­
sedő tiszti orvosi, illetve járási 
orvosi állások betöltésére. A nép­
jóléti miniszter biztosítani akarja, 
hogy a pályázók szakképzettsége 
elsősorban jöjjön figyelembe és 
ezért utasította a törvényhatósá­
gokat, hogy a pályázók kérvé­
nyeit- az egészségügyi bizottság 
véleményével rgyüll hozzá ter­
jesszék fel.

A menekültek javára szabad 
gyűjteni. A belügyminiszter értesí­
tette a városi, hogy az országos gyűj­
tési tilalom a menekültügyi hivatal 
gyűjtési akciójára nem vonatkozik.

Anglia blokáddal fenyegeti Írországot
A* ir vasutasok sztrájkra készülnél?

Berlin, A kopenhágai Politiken 
jelenti Londonból: Hjalmar Gren- 
wood felhívást kapott az ameri­
kai sinfeinoktól, hasson oda, 
hogy Írországban vége legyen az 
öldöklésnek, mert minden egyes 
il‘ ember életéért, mely az angol 
erőszak áldozata lesz, az ameri­
kai Írek három angolt fognak 
megölni

Á sinfein hadügy miniszíe, 
felhivta a vasutasokat, hogy 
akadályozzanak meg minden 
angol csapatszállitást és ne 
engedjenek beszállítani Ír­
országba muníciót. Greu 
wood ki jelentet le, hogy Ír­

ország ellen blokádot fog­
nak elrendelni, ha az ir 

! hadügyminiszter nem vonja 
vissza utasítását, amely az 
egész vasúti forgalmat ve- 

i szólyeztetné, mert a brit 
kormány ezt nem tűrheti,

■ Berlin., nov. 9. Londonból táv­
iratozzák ' Az ir vasutasok be 

. akarják szüntetni a vasúti for- 
! galmnt, mert nem tűrik, hogy I angol csapatokat és muníciót 

szállítsanak Írország területére 
I A vasúttársaságok megfenyeget­

ték az ír vasutasokat, de alig 
van remény a kiokád elkerülé­
sére.

A szőlő és szántóföldek 
ára az utóbbi időben erősen 
emelkedőit." Kecskeméten egy ka- 
tasztrális hold szőlőért 120.000 
koronái is fizetnek. Hódmező­
vásárhelyen egy hold szőlő ára 
60—70 ezer korona, egy hold 
szántóföldé 20—22 ezer korona. 
Szolnok határában szántóföldért 
kát. holdankint 24.000 koronái 
is fizetnek.

— V »Nytikos/.« közlemé­
nye. Értesítem a t. tagokat, hogy 
a »Nyukoszii lilkáii teendőket 
Baló Rezső ny. csendőr alezredes 
vette át Steaszny Nándor ny. őr­
nagy úrtól, aki másoldalu elfog­
laltsága miatt lemondott. Neve­
zett alezredes egyszersmind a 
»Nyukosz« biztosító-osztályt is 
vezeti. Ej hivatalos helyiség: Piac­
úira 19. sz. T. emelet. Hivatalos 
órák hétfőn, kedden és szomba­
ton délelőtt 8 -12. óráig tartat­
nak. Egyúttal tudatom, hogy a 
terjedelmesebb »Nyukosz« közle­
mények ezentúl a pénzügyi palota 
bejáratánál kiteli hirdelinény- 
szekrények valamelyikében, mint 
legalkalmasabb helyen, függesz- 
o-liiek ki. Elnökség.

Megrögzött szimuláns. 
A népjóléti miniszter az ország 
összes köz- és nyilvános jellegű 
kórházaiból Kovács József tor 
mási illetőségű, 57 évés, nős, föld­
műves színlelői három év tarta­
mára kitiltotla. A tilalomnak há­
rom évben való megállapítása 
teljesen logikus, mert bizonyosra 
vehető, hogy az ilyen megrög­
zött szimuláns a három évi tila­
lomba feltétlenül komolyan bele- 
hetegszik és ekkor már a huma­
nitás parancsolja, hogy mint ko 
moly beteg felvehető legyen a 
kórházba.

Ív oszolt 1 m eg váltás. Brau 11 
stein Lajos elhalálozása alkalmá­
ból Biró László és György urak 
Uoszorumegváltásképen kettőszáz 
koronát adományoztak a szegény- 
gyermekek felruházására alakult 
Polgári Asztaltársaságnak, mely 
adományért ezúton fejezi ki kö­
szönetéi az Elnökség.

— Összeírják n hadiár váltat. 
A népjóléti miniszter felhívta a pol­
gármestert, hogy december 20-ig I er­
jesszen fel hozzá kimutatást a város 
területén élő hadiárvákról nem, kor. 
vallás megjelölésével és minden egyéb 
adattal, hogy nevezetesen élvez-e a 
hadiárva intézeti, vagy más ellátást, 
illetve van-e szüksége ilyen ellátásra. 
A polgármester az árvaszéket hízta 
meg a kimutatás elkészítésével.

— Az őszi vásár rendezősége fel­
hívja a vagyonmeniő vásárra küldött 
és ott eladott tárgyak tulajdonosait, 
hogy az eladásból befolyt összegek 
felvétele végett szerdán délután 3 
órakor a Haas-félc áruházban (Kos- 
suth-u.i okvetlen jelenjenek meg. Az 
el nem adott tárgyak Fráter Erzsé­
bet elnöknél Kossuth-u. 36.) napon­
ként délelőtt 9 és 10 óra között ve­
hetők át.

— őszi és téli női felöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
tek, továbbá leányka kabátok, női 
ruhák, flanel pongyolák, blousok ol­
csó árakban kaphatók. Frank Sándor 
női felöltő áruháza Piae-u. 12.

Százezer koronás fehér- 
neniülopás. Borbély .lánosné 
Honvéd-utca 12. sz. a. lakásából 
ismeretlen tettesek betörtek teg­
nap délután, 100.000 korona érté­
kű fehérneműt és egyéb érték­
tárgyat vittek el. A tolvajok ál- 
luilcscsal nyitották föl az ajtót 
és úgy hatoltak he a lakásba, 
ahonnan minden összeszedhető 
dolgot elvűtek. A nyomozás meg- 

! indult.
j — A minta feleség. Katona 
j József debreczeni gazdálkodó föl- 
' jelentést lett a rendőrségen, hogy 

felesége négy mázsa búzáját cl 
adott és a pénzzel megszökött. A 
rendőrség körözteti a hűtlen asz- 
szonyt.

— Morfium-mérgezés. Ta­
lgig ás Lajos Vígkedvű Mihály- 
utcai lakost morfium-mérgezés 
tünetei közt beszállították a köz- 
kórliázba. Eszméletlen állapota 
miatt eddig még nem lehetett 
kihallgatni.

Az időszakos tnértókhi léte­
sít és. A polgármester közli, bog) az 
időszakos incrtékhitclcsitcs ebbén az 
évben kizárólag a II, III. és IV. ke 
fületek, továbbá n külsőségek és 
költségekben Jakó mértékhasználó 
felek részére november hó 19-töJ 
kezdődnie# hetenkiut szerdán, csü­
törtökön es pénteken fog a helybeli 
állami mértékhitelesítő hivatalnál 
eszközöltetni A mértékhitelesítő hi 
valid mindennemű ügyekben a felek 
uek a kellő felvilágosítást készséggel 
megadja

Adókivetési lajstromok köz­
szemlén. A városi adóhivatal VI. 
kerülői helyiségében I cm. 12 sz.i 
az. 1919. évre előirt III. e. kér adó 
tételeket tartalmazó lajstromok 1920 
november 8-lót nov. 16-lg bezárólag 
8 napi közszemlére lesznek kitéve. 
Az 1919 évi érvénnyel előirt adó 
hadipótlék és ált jöv. póladó ellen 
a 8 nap leteltét követő 30 nap alatt 
a közvetlenül érdeklő adózó fél lé 
k bbezést, bárki más pedig észrevé­
telt intézhet az adófelszólamlási bi 
zottsághoz. Felcbbezést és az észre­
vételt a m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál kell benyújtani

Valódi teveszőr harisnyák, mel­
lények, nyaksálak, vadász-harisnyák- 
bokavédők a legnagyobb választék 
ban érkeztek Frank Edéhez. Várme 
gyeháza mellett.

— »Héra« kézimunkaüzlel, — l'e- 
hérnemüjavitóval - - és Kolosáé 
nyakkendő-terme Simonffy-utcn 5.

— Frank Sándor céghez Piac- 
utca 12. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezett.

— Kiss József legújabb szen­
zációs verskötete »Esteledik, al 
konyodik« most jeleni meg és kap­
ható Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai rl. könyvkereskedésében, 
ára diszkötésben 55 kor. 20 fillér.

-- Siel Plüs, kársonv, valamint 
legfinomabb kelméből készült divat­
felöltők nagy választékban és legol­
csóbb árban a Rózsa-áruházban 
szerezhető be

Valódi velour és filc-kalapok 
gyönyörű színekben és formákban 
érkeztek Frank Edéhez. Vármegye- 
háza mellett.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
el készül

— A »Magyar Naptár« Igen 
élénk tartalommal megjelentés 
lapunk kladohtvHtalabun vala­
mint a Hegedűs és Sándor Iro­
dalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkereskedésében 
és minden könyvkereskedésben 
kapható. Ara 28‘75 K.

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész. Magyarország —
mennyország!

férfi fehérneműmet
M

készít

ER MANn NÁNDOR és Tsa
Plac-utoa O. Bikával asemben.

SZÍNHÁZ.
Uabiis Vilma ünneplése. A deb­

receni közönség lelkesen ünnepelte 
hétfőn csle Babits Vilmát abból az 
alkalomból, hogy két évi távoliéi 
után a Vígszínház estéjén vendégsze­
repeli. A kitűnő énekesnő hangja 
régi fényében ragyogott, művészete 
sokat fejlődött azóta, hogy Debrecen­
ből elkerült. Opera-áriákat és mii- 
dalokat adóit elő, minden számát 
zajos tapsokkal fogadták A műsor 
többi szereplője közül 1) Arrigó Kör­
űéi Szemere Gyula, Peyer Margit 
játékát látta szívesen a közönség, 
meg a Eancsovics-nővérek érdekes 
láncát, a többiek nagyon unalmasak 
voltak. Kár, hogy a sok értéktelen 
szám miatt elmaradtak a Szemere 
magánszámai.

Ifjúsági előadások. ('. s ii r ö s 
Ferenc dr. kultiirtanácsnok hétfőn 
délután értekezletei tartott a hclv- 
buli összes iskolák vezetőivel és" a 
Csokonai-szinház igazgatójával az 
ifjúsági előadások ügyében Az érte­
kezleten teljesen kidolgozlak a pro­
gramot és megállapodlak a helyárak­
ban. a jegyek szétosztásában és min­
den más adminisztratív teendőben 
is A darabokat a hazai és a külföldi 
legkiválóbb írók müveiből állilolták 
össze. Schakespeare és Molirrc da­
rabjai ép úgy szerepelnek a műsor­
ban, mint a magyar szinmüirás jele­
seinek darabjai Különös gondot 
fordítanak a népszínművekre Ope­
rettek közül csalt egy két régi klasz- 
szikus darabol veitek föl a pro­
gramba az első előadás jövő szer­
dán lesz, a »Sylvio kapitány« kerül 
színre. Azután a F’alurossza és az 
Ocskay brigadéros előadása követ­
kezik.

Veszedelmes ember. Meglepő 
ötlet a Korcsmáms Nándor kissé 
felületes, de nagy színpadi készség­
gel megirl darabjának az alapja, 
csak az a baja, hogy épen a meg­
lepetésnél vsuk a revolverlövés csat­
tan de a poén nem, a szenzációs 
fordulat egv szentimentális jelenet­
ben laposodik el De mini kedves, 
könnyed, ártatlan játék, mini egy 
fölényes író cukrozott szatírája na­
gyon hatásos és biztos a sikere. A 
darabol összevágó, frissen perdülő 
előadásban hozta ki a szereplők 
ambiciózus munkája.

A színházi irodák jelentése:
Ma szerdán, 10-én C) bérlet­

ben A veszedelmes emberi játszák 
a Csokonai-szinházban.

Az ezüst sirályt e hó 12-én 
mutatja be a Csokonai-szinház. 
Főszerepeket Bodán, Ráez Ada, 
Szabna, Nádossy játszák. Hálás 
szerep jutott Egyed Lenkének. 
Csolnakossynak és Heltainak is. 
A díszleteket meglepően gazdag 
kiállításban hozza a színház igaz­
gatósága. A bemutató hérletszü- 
netben lesz.

Ma szerdán búcsúzik Dar- 
rigó Kornél a Vígszínházban. 
Színre kerül 4 egyfelvonásos és 
14 magán szám, melyek tegnap 
és tegnapelőtt a legújabb műsor 
keretében nagy sikert arattak.

A debreceni vonósnégye- -társa­
ság mull szezonról elmaradt 6-ik 
hangversenyét ma szerdán tartja meg 

1 az Apollóban fél 8 órai kt-zdeVi#!
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Közreműködnek Fin edi Sándor he­
gedűművész, Füredi Irén hegedű 
művésznő és dr. Hahn Aladárné zon­
goraművésznő. A műsor a követ­
kező: 1 Bach: Kettős hegedűver­
seny (Allegro Andante-Allegro). 2. 
Beethoven: D-dur hegedű szonáta 
(Allegroconbrio—Terncon variagiase- 
Rondo). 3. Goldmark A-moll hege­
dűverseny lop. 28 Trio-Allegromo 
derato). 4. Grieg C-moll hegedüszo- 
nata (on. 45.). Jegyek az Apolló pénz 
táránál válthalók. Előadás kezdete 
fél 8 órakor.

TIgrisarcu en-ber II. amerikai 
bűnügyi történet, ma szerdán utol­
jára az Arany Bika mozi mutatja he. 
Előadások G és 8 órakor. Jegyelő­
vétel.

No 29. amerikai delektiv-töv- 
ténet ma utoljára az Urániában.

tárna

TÖRVÉNYSZÉK.
$ A hajduhadházi kommu­

nista-világ. A debreczeni tör­
vényszéknek Nagy Kálmán dr. 
kir. ítélőtáblái biró elnöklete 
alatt működő ötös tanácsa ma 
ítélkezett B. Kis Károlyné, Lovas 
Lajos, Vas Istvánné és Balázs 
Antaíné hajduhadházi lakosok 
fölött. A vádat Baróthy Zoltán 
dr. kir. ügyész képviselte, az első­
rendű vádlottat Gévay Béla dr., 
a többi vádlottat Fráter Lajos 
dr. ügyvéd védte. A kir. ügyész­
ség izgatás bűntettével vádolta a 
vádlottakat, akik közül R. Kis 
Lajosné a hadházi anya- és cse­
csemővédő egyesületet szakszer­
vezetté alakította át és mint 
annak elnöke izgató beszédet tar­
tott a kommunizmus érdekében. 
Több Ízben felvonulást rendezett 
s a református lelkészt a gyűlés 
elé idéztetve, felszól Holta, hogy í 
mutassa meg, hol van a meny­
ország. A vádirat szerint a többi 
vádloll is izgató szónoklatokat 
tartott a gyűléseken. A törvény­
szék B. Kiss Károly né t izgatás 
büntette miatt három évi bör­
tönre ítélte, a többi vádlottat 
pedig felmentette.

meleg ilane! ruhács­
kák már 190 Loroná 
tói kezdve ; príma ha­
risnyák, szövet ruhák, 
svetterek, tétikabátok 
gyönyörű 1> é b é-hol- 
mlk, létra és gummi 
pelenkák stb. lcgolGSÜbSäil

SDr. HEGE D Ü SNÉ

yermek-divathá/ában
Simonffy*aitca 2,

Textiláruk 1
Xöeveil'-n 1 Alkalmi véts!
be t ehet és flanel ehb<?n

Állandó nagy raktár.
Logolttsóbb bevásárlási forrás !

Amerikát Bnb« áruház
Sadapoiit, VII. KtüUy-iito» 15.

Szeged! 
nemes paprika

különlegességek nagy raktára

LintienfeM J. Jeüö
fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedésében .

Defjenfeld-téf* 7. szám.

hogy uf «'kszei*üzle­
temben. mely mu 
derűül és dúsan van 
felszerelve, egy próba - 
vásáriás által az árak 
olcsóságáról íneggyő- 
ooo ződjön. ooo

pi \( .-h « .\ ao. szám.

Aranyat, ezüstöt leginaga 
saht) árban veszek.

Most jelent meg!
Dr. NAGYIVANM ZOLTÁN

Píralali proiii 
és a zsil biti

aktuális irodalmi újdonság

Kaphatok Hegedűs és Sándor 
írod es nyomdai részvénytársaság 

könyv kereskedésében

Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsat 4 legma­
gasabb árban veszett

POLLÄK
éksaerés* Plae ntca 78.

Éra- is itaiafiti lileii
Hu»y»d$-iateR 12 »*.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás
mellett elkészítek

K OHM MÓR

liiíalii oj!
Pékár Gyula 

A breszloáciszcul 
ára ----------— K 44 —
Hay king Elisabeth, 

Szerelem, diplomácia e-, 
iaházak Regény K 76 —

Henry Ardeí. 
Zsuzsika álma R-geuv 
ára —----------K 60 -

Kiss J óz set, 
Esteledik, alkon--, odri 
költeményei 191 s—1920.
ára------— — K 48 —

és a 15%-os felái.
msso&m.

Kaphatók

•»

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piaouíca 9.&Z.
Városi és állami tisstviselők 

előnyárbaa réasosfilnek

AFRO HlRDRTlSiK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további xzv 
i g0I Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15'—, minden továnbi szó K 1 50.

Vastag betűkből szedeti szavak kétszeresen számíttatnak. _

VÉTSD.
rt ranyat,

ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schißmann ékszerész, 

Piac-utca 67

Ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és inás ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

KiR DfíS.

Kitűnő minőségű
gyapjú leány- és fiu- 
swetterek nagy válasz­
tékban kaphatók Dr. 
Hegedüsné Gyermek- 
divatházában Simon ffy- 
utca 2. szám alatt

Etád 6
gyermekjátékok, egy pár 
38. és egy pár 35-ös va­
lódi gummi sárcipö — 
Cirn a kiadóban.

Almavásár
állandóan karácsonyig

Schön
Piac-utca G. 

Almává (ugatáshoz 
leányok felvétetnek.

ao!J

Nagy Metdtnger , 
kályha nagyobb helyi- i 
ség fűtéséhez alkalmas 
eladó Ilózsa-áruház, 
Alföldi-palota.

Izraelita valláau
gyermekek elemi vág 
középiskolai tanulók - 
tatásat elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 

, is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban meg­

tudható.

Zongora
eladó Széchenyi-u, 15

Eladó
egy nagy állótükör. Ér­
tekezhetni a Burgondia- 
utca 12., cipészüzletben.

Sárcipő
alig használt, 44-es lábra 
eladó. Cím a kiadóban.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

HBRB8DHT.
Menekült

urleáuynak teljes ellátást 
adok kis leányom gon­
dozásáért. Siinonyi-ut 17.

Füszerszaktnában 
jártas lielytügyuök lix 
fizetéssel felvétetik Kup­
ier Ignác füszernagy- 
kei eskedésében, Bádo­
gos-utca.--Ml 1  —Ilim-sapj»

VEGYES.

Ingyen vihet akárki
salakot (slaggot) Piac-u. 
34. számú háztól.

A város központján 
elegáns bútorozott utcai 
szoba egy-két ur részére 
kiadó. Óim a kiadóhiva­
talban ____

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herezegné, Miklós­
it tea 37.

,TUSIUL« Ingatlanforgalmi Iroda
Oebreiixeit, S* ent Ärma-u. 29. i, ajtó. Telefon 178.

1. Burgondia-utcul részen 3 
modern nagy lakásssal biró <17 
szoba) ház. Azonnal beköltöz­
hető egy 3 szobás lakás. A la­
kások parkettesek, villanyvilágí­
tással és fürdőszobákkal. Ära 680 
ezer korona.

2. Eötvös-utea elején nagy­
lelkű sarokra cső modern ház. 1 
rendbeli lakással. Ára 280,000 K.

3. Csillag-utca 91. számú ház 
villanyvilágítással és vízvezetékkel 
Vau benne 5 rendbeli 1 szólni 
konyhás lakás, melyből 1 szoba 
konyha azonnal át lesz adva 
vétel esetén.

t. Csillag-utca 4L sjjánm ház
5 rendbeli lakással, villanyvilági- 
lássál és vizvetékkcl. Ara 170,000 K

5. Kábán jóforgalinu vendéglő- 
kávéhúz teljes felszereléseivel, épü- 
leltel együtt azonnal eladó.

0. Tócóskertben István utca 33. 
számú ház eladó. Vau rajta egy két 
szoba, előszoba, konyha és kamará­
ból álló cseréppel fedett uj adómen­
tes épület, amely vétel esetén azon­
nal beköltözhető. Ezenkívül egv- 

. egy szoba konyhából álló külön 
. épület 2 l'áskamarával. sertésóllal. 
750 □ öl területiéi, amelyen G7 «Irl,

! termő gyümölcsfa van Ara 170 
' ezer korona.

7. A varos központján nagyim - 
galmu hentes és csemege üzlet bo­
dega és bulié vei, korlátlan ilalmérési

«azonnal eladó. (Évenként 300 
irfogyasztás.)

FEívilÉgesitást sd sz iroda tiéleiötM—12-ig és délután 3- 5-íg.

___ « umhuuí ivT,|
fs kónvxesbolljaban. B
■—I iwmuMH: wm >;iwnwniiwjiHg

IKázfiinka tlőrajzelást
oleson, gyorsan és 
:: pontosau készít ::

EiüDpia kttinkaiklel
Szent Auna-u. 2, sz.

iltemést slvátlaiimW,

Csokoládé 
Dessertek 
LI k őrök

Caoaö
Tea
Rum

mindenféle csemege is ieh ágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Bui*ff Sámuel
fűszer és csemege üzletében,

Gsokonat-szlaházzal szemben

(2—8 eves vágású prima tőlgv- és 
bükkhasáb. waggontételekben, 
azonnali szállításra megreniielhatö

RtlNBOi D MWLÓS-nál,
a szolnoki egyesült gözfürész és 
őrlőmalom r.-t megbízottjánál.
Debreczen. Kossulh-a 61 sz. a

is I1S8S miveket is
vásárol íbs::

r I as e

modern antiquáriuma
Búő Takarék-palota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

Felelős szerkesztő:
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac-utca 49.
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